

Автор: Ольга Тарантина

06.10.2011 08:25 - Обновлено 06.10.2011 08:38

---



В преддверии Дня учителя – любимого праздника миллионов россиян – хочется рассказать о професионализме тех, кто учит маленьких дубненцев. Ведь качество школьного образования в нашем наукограде считается лучшим в Московской области.

Привычную доску с мелом уже все чаще заменяет интерактивная доска. Компьютерные мыши приходят на смену мелу и перу. Изменяется время, изменяются профессиональные технологии учебы.

Об уровне профессиональной подготовки городских педагогов можно судить по следующим данным. На 1 сентября 2011 года 49% учителей Дубны имеют высшую квалификационную категорию, 23% – первую, 18% – вторую. И лишь 10% учителей Дубны пока не имеют никакой квалификационной категории. Эти данные взяты из доклада начальника горуно Т.К.Виноградовой на учительской конференции, сделанного накануне начала нынешнего учебного года. Педагоги активно осваивают информационные образовательные ресурсы и коммуникационные технологии. В сотрудничестве с университетом «Дубна» повысили свою интернет-компьютерную грамотность 375 тружеников школьного образования, и сегодня 98% учителей с компьютером – на дружеской ноге, легко ориентируются во Всемирной сети. Почти три четверти учителей в своей педагогической деятельности используют цифровые образовательные ресурсы, 44% из них создали собственные медиатеки.

Для повышения своей квалификации педагоги города имеют достаточно возможностей

Автор: Ольга Тарантина

06.10.2011 08:25 - Обновлено 06.10.2011 08:38

---

прямо в Дубне: городские курсы, дистанционное обучение, городской Центр регионального образования, выездные курсы педагогической академии. В разных программах обучения или переобучения приняли участие 80% наших учителей. Правда, 12% педагогов за последние 5 лет не нашли возможности повысить свой квалификационный уровень (по Московской области таких набралось 18%). В семинарах разного ранга участвовали 474 педагога. В интернет-конференциях наиболее активно проявляют себя учителя физики.

Компьютер сегодня становится таким же привычным атрибутом школьного класса, как доска и мел. Дубненские школы оснащены 785 компьютерами, из которых (и это не радует) почти десятая часть находится в нерабочем состоянии. К Интернету подключены далеко не все – всего 451 компьютер. На дальнейшее подключение к Всемирной паутине до 2014 года запланированы дополнительные средства.

– В нашем городе много прекрасных педагогов, владеющих высоким профессиональным мастерством, обладающих огромным творческим потенциалом, – констатировала Татьяна Константиновна Виноградова. – Выражаю вам слова глубокой признательности и сердечной благодарности за ваш труд, за огромные усилия, направленные на то, чтобы наши дети имели возможность получать широкие знания, всесторонне развиваться, приобщаться к глубоким корням нашей культуры. Пусть же ваш труд долгие-долгие годы будет таким же созидательным, творческим, результативным!

Остается только присоединиться к этим словам и поздравить всех педагогов города с их профессиональным праздником.

**Ольга Тарантина**

**В фокусе**

ДЕНЬ УЧИТЕЛЯ начали отмечать еще в Советском Союзе, указ об этом был издан 29 сентября 1965 года. Начиная с 1980 года его праздновали в первое воскресенье октября.

В 1994 году случилось событие, которое задело и российских учителей: ЮНЕСКО ввела празднование Международного дня учителя 5 октября. Россия немедленно присоединила празднование «своего» Дня к этой дате, поэтому с 1994 года День учителя в России отмечается 5 октября.

Другие страны региона (Украина, Кыргызстан, Казахстан, Латвия, Белоруссия и Молдова) по-прежнему отмечают День учителя в первое воскресенье октября.